Аннотация к дополнительной общеразвивающей программе Юный журналист

Направление: социально-гуманитарное

Возраст обучающихся: 12-16 лет **Количество часов в год**: 144

Срок реализации: 1 год

Программа «Юный журналист» предполагает овладение навыкам оформления газет, написания отзывов, статей, формирование интереса к журналистике, выявление индивидуальных особенностей учащихся, развитие творческих способностей.

Программа предусматривает интенсивное обучение основам журналистики через систему знаний по развитию устной и письменной речи ребёнка, а также обучение работе на компьютере с использованием издательских программ. Приобщает к литературному творчеству, помогает развивать таланты детей и способствует самореализации, способствует формированию коммуникативных способностей.

Дети получают знания основ журналистики и издательской деятельности газет и журналов. Углубленно изучают литературоведение. Программа объединения даёт возможность использовать навыки, полученные во время обучения журналистского мастерства, включает детей в систему средств массовой коммуникации общества. Благодаря занятиям в объединении «Юный журналист» учащиеся учатся работать коллективно, решать вопросы с учётом интересов окружающих людей, учатся контактировать с разными людьми, помогать друг другу. Учатся оценивать события с нравственных позиций, приобретают навыки контролировать себя, становятся более эрудированными и коммуникабельными людьми; повышается общий уровень культуры учащихся; учащиеся объединения ограждены от отрицательного влияния окружающей среды.

Цель программы: обучить учащихся основам профессии журналиста, привить навыки работы с социальной газетой, развить интерес к литературному творчеству.

Аннотация к дополнительной общеразвивающей программе Безопасное колесо

Направление: социально-гуманитарное

Возраст обучающихся: 10-14 лет

Количество часов в год: 72

Срок реализации: 1 год

Программа «Безопасное колесо» предполагает углублённое изучение Правил дорожного движения, овладение методами предупреждения детского дорожнотранспортного травматизма и навыками оказания первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, знакомство с оперативно-техническими средствами регулирования дорожного движения, пропаганда Правил дорожного движения в школе, с использованием технических средств, знакомство с правилами для юных велосипедистов, воспитание коллективизма, дисциплинированности, ответственности за свои поступки. Программа предусматривает групповую и коллективную работу учащихся, совместную деятельность учащихся и родителей, закрепление получаемых знаний во время практических занятий и мероприятий по безопасности дорожного движения.

Цель программы: Приобретение школьниками социальных знаний о правилах поведения участников дорожного движения.

Аннотация к дополнительной общеразвивающей программе Мой профессиональный выбор

Направление: социально-гуманитарное

Возраст обучающихся: 14-18 лет **Количество часов в гол**: 72

Срок реализации: 1 год

Программа «Мой профессиональный выбор» нацелена на профориентационную работу, а именно на формирование полноценных граждан своей страны. Какую профессию изберет учащийся и где он будет работать? Грамотно выстроенная профориентационная работа позволяет решать насущие проблемы еще в период школьного обучения. Если профессиональная перспектива реальна и привлекательна для учащегося, то это убережет его от необдуманных шагов и "соблазнов". Если подросток определился и серьезно намеревается приобрести интересующую его профессию, к которой надо готовиться, то это во многом оградит его от попадания в криминальную среду, увлечением алкоголем и наркотиками. Таким образом, профориентационная работа со школьниками — это не только решение завтрашних проблем, но и важный вклад в здоровье нации и благополучие общества.

Цель программы: оказать учащимся 9 классов общеобразовательных учреждений помощь в подготовке к оптимальному профессиональному самоопределению в соответствии со своими интересами и склонностями, индивидуальными способностями и возможностями и с учетом потребностей рынка труда в кадрах.

Специфической особенностью данного курса является то, что его изучение должно осуществляться в процессе выполнения творческого проекта «Мой выбор».

Аннотация к дополнительной общеразвивающей программе Лидер

Направление: социально-гуманитарное

Возраст обучающихся: 14-18 лет Количество часов в год: 144

Срок реализации: 3 года

Программа «Лидер» нацелена на развитие ученического самоуправления в системе дополнительного образования путем овладения учащимися специальными организаторскими знаниями и умениями, необходимыми для участия в жизни коллектива. Актуальными остаются знания о закономерностях развития коллектива, приёмы эффективного общения, навыки планирования и анализа деятельности, работа в творческой группе и т.д. Данная программа направлена на развитие этих качеств у школьников. Интересно, что она сочетает в себе как творческий компонент, так и компоненты развития личности и социализации старшеклассников.

Развитие качеств успешной личности достигается за счет коррекции личностных качеств школьников, мешающих достижению жизненного успеха (неуверенность в себе, неадекватная самооценка, агрессивность, повышенный уровень тревожности.) и развитии личностных качеств, способствующих достижению жизненного успеха (уверенность, адекватная самооценка, толерантность).

Программа разработана с учетом психологических особенностей среднего школьного возраста. Тематические блоки программы подобраны в соответствии с актуальными потребностями раннего юношества, возникающими в процессе формирования и развития личностных качеств, важных для эффективной самореализации, самоактуализации и самоопределения в этом возрасте.

Программа включает в себя, различные формы работы, что способствует активному вовлечению школьников в учебно-воспитательный процесс и более быстрому достижению педагогических целей за счет приобретения участниками собственного опыта в игровых и тренинговых формах работы.

Цель: Создание условий для развития личностных и коллективных ориентации в сфере социальной самореализации.